Bell Food Group "Fachteam Recycling“ diskutierte über die Verpackungen der Zukunft 
[bookmark: _GoBack]Im Jahre 2021 wurde aus den Verpackungsexperten der Unternehmen Coop, Bell Schweiz, Eisberg, Hügli und Hilcona das unternehmensübergreifende Fachteam für nachhaltige Verpackungs-Lösungen gegründet. Damit soll sichergestellt werden, dass zur Erreichung der Nachhaltigkeits-Ziele die geballte Verpackung-Kompetenz der gesamten Bell Food Group eingesetzt werden kann.
.. gemeinsam stärker 
Die internationalen Verpackungsexperten diskutierten im Oktober im Rahmen eines Workshops in der Innovation-Box der Hilcona in Schaan neuartige, nachhaltige Verpackungslösungen sowie das gemeinsame  Vorgehen für die einzelnen Geschäftsbereiche Bell, Eisberg, Hügli und Hilcona.
.. nur die besten Lösungen 
Das Team tauschte sich in einem offenen und faktenbasierten Dialog zu den aktuellen technischen Möglichkeiten für recyclingfähige Verpackung aus. Die Mitglieder des Fachteams für nachhaltige Verpackungslösungen war sich einig: Wir suchen ständig  die besten Verpackungslösungen für unsere  KonsumentInnen sowie für unsere Umwelt und leisten so einen wertvollen Beitrag für einen einzigartigen Mehrwert für die gesamte Bell Food Group.
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